



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων
ΜΙΛΑΝΟ

Μιλάνο, 9 Οκτωβρίου 2023

ΘΕΜΑ: Η πόλη του Μιλάνου θα φιλοξενήσει το Ενιαίο Δικαστήριο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας¹ (UPC)

Η Διοικητική Επιτροπή του Ενιαίου Δικαστηρίου Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (**UPC - Unified Patent Court**) αποφάσισε ομοφώνως (26 Ιουνίου 2023) να επιτραπεί στο Μιλάνο να φιλοξενήσει την τρίτη έδρα του κεντρικού τμήματος του UPC, μετά τις έδρες του Μονάχου και του Παρισιού.

Ως εκ τούτου, ξεκινούν οι προπαρασκευαστικές εργασίες εντός του έτους, εφόσον κανένα κράτος του UPC δεν εγείρει ένσταση, ώστε να μπορέσει να λειτουργήσει εντός δώδεκα μηνών από την ως άνω απόφαση.

Η νέα έδρα θα είναι υπεύθυνη για την εκδίκαση διαφορών για διπλώματα ευρεσιτεχνίας σε κρίσιμους τομείς για την Ευρώπη όσο και την Ιταλία, όπως φαρμακευτικά προϊόντα, φυτοπροστασία, αγροδιατροφικά, αθλητισμός, ψυχαγωγία και μόδα. Ωστόσο, η συζήτηση για τις αρμοδιότητες της έδρας συνεχίζεται, καθώς δεν είναι προφανές εάν θα μεταφερθούν οι αρμοδιότητές που είχαν αρχικά οριστεί για το κεντρικό τμήμα του Λονδίνου πριν το BREXIT, σύμφωνα με πρόταση των χωρών Ιταλίας, Γαλλίας και Γερμανίας.

Από πλευράς μας σημειώνεται ότι στην Ιταλία διαδραματίζουν **σημαντικό ρόλο οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις**, οι οποίες στο σύνολο της Ευρωπαϊκής Ένωσης αντιπροσωπεύουν το 99% των επιχειρήσεων που παράγουν το 57% του ΑΕΠ της Ένωσης. Επίσης, η **εστίαση στην καινοτομία** έχει ως αποτέλεσμα τη μεγάλη χρήση των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, όπως εμπορικά σήματα, διπλώματα ευρεσιτεχνίας και βιομηχανικά σχέδια.

Σύμφωνα με την έκθεση του EPO (Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας) για το 2022, ιταλικές εταιρείες και μεμονωμένοι ιδιώτες εφευρέτες υπέβαλαν 4.864 αιτήσεις για διπλώματα ευρεσιτεχνίας.

¹ Συμφωνία για την ίδρυση του UPC : https://publications.europa.eu/resource/cellar/1975f569-da3c-11e2-bfa7-01aa75ed71a1.0006.03/DOC_1

Η Ιταλία, όντας μια άκρως καινοτόμος χώρα, καταλαμβάνει την 11^η θέση στον κόσμο σε αριθμό διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, με τη Λομβαρδία να επιβεβαιώνεται ως η ιταλική περιφέρεια με τις περισσότερες αιτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας που υποβλήθηκαν το 2022, σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας.

Ειδικότερα, ο αριθμός των αιτούμενων διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας στην Λομβαρδία ανέρχονται σε 1.547, κατατάσσοντας τη περιοχή στη 12η θέση στην Ευρώπη, και ακολουθούν οι Emilia-Romagna (24η), Veneto (32η), Piedmont (41η), Τοσκάνη (60η), Lazio (64η), Friuli-Venezia Giulia (90η) και από το Trentino-Alto Adige (92ο). Συνολικά οκτώ ιταλικές περιφέρειες τοποθετούνται στις 100 πρώτες θέσεις της Ευρώπης.

Τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας που ζητήθηκαν στη Λομβαρδία αντιπροσωπεύουν το 31,8% του συνόλου της Ιταλίας, και η Emilia-Romagna και το Veneto αντιπροσωπεύουν περισσότερο από το 60% των αιτήσεων για διπλώματα ευρεσιτεχνίας από την Ιταλία στο ΕΡΟ.

ΠΑΓΩΝΑ ΛΑΡΔΑ
Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄